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ВСТУП 

Актуальність теми. У сучасних умовах становлення ринкової 

економіки України зростає потреба в удосконалені бухгалтерського обліку, 

особливо це стосується великих підприємств, де існує велика кількість 

господарських операцій, від відображення правильності яких залежать 

результати діяльності. 

Особливе місце у виробничій діяльності підприємства займають 

малоцінні і швидкозношувані предмети (МШП), адже вони є засобами праці 

невисокої вартості з коротким терміном служби, які відносяться до класу 

запасів. Малоцінні та швидкозношувані предмети суттєво відрізняються від 

інших видів запасів, бо МШП багаторазово беруть участь у виробництві та 

зберігають свою натурально-речову форму до кінця строку корисного 

використання. Тому нині залишається актуальним питання удосконалення 

методики обліку МШП. 

Малоцінні та швидкозношувані предмети (МШП) - це засоби праці, які 

підприємство очікує використовувати менше одного року. До МШП також 

належать ті засоби праці, які, як очікують, використовуватимуть менше одного 

операційного циклу, якщо він перевищує один рік. 

Існування певних розбіжностей у законодавчо-нормативній базі щодо 

оцінки, класифікації, віднесення малоцінних засобів до того чи іншого активів 

створює для підприємства проблему оптимальної організації обліку МШП, 

що в свою чергу може призвести до формування неправдивих облікових даних 

та недостовірності фінансової звітності. Недостовірна та неправдива 

інформація про фінансовий стан підприємства, при цьому, унеможливлює 

прийняття адекватних рішень як зовнішніми, так і внутрішніми 

користувачами. 

Вагомий внесок в теоретичну розробку проблем організації і ведення 

бухгалтерського обліку і внутрішньогосподарського контролю матеріальних 

запасів та малоцінних та швидкозношуваних предметів, внесли вітчизняні 

вчені такі, як М. Т. Білуха, Ф. Ф. Бутинець, А. М. Герасимович, С. Ф.Голов, М. 
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О. Михайлова, В. Г. Лінник, М. С.Пушкар, Г. Г. Кирейцев, М. В. Кужельний, 

В. В. Сопко, Н. М. Ткаченко, М. Г.Чумаченко, В.Г.Швець, Р.Л.Хом’як, 

П.П.Новиченко, В.Ф.Палій, О.М.Левченко, а також зарубіжні - В.Ф. Палій, 

С.О. Щенков, П.С. Безруких та інші. Разом з тим, деякі теоретичні та 

практичні аспекти щодо сутності малоцінних та швидкозношуваних 

предметів, їхнього обліку та аналізу потребують проведення подальших 

досліджень, що й зумовило вибір теми та її актуальність. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Кваліфікаційна робота виконана відповідно до науково-дослідних та 

консультаційних робіт кафедри обліку, оподаткування та технологій 

електронного бізнесу за темою: «Організація фінансового і податкового обліку 

щодо застосування ПРРО». Надання консультативної та практичної допомоги  

ФОП Власюк І.І. за напрямами,  науковий керівник - Борковська В.В., 

виконавці - Цвігун І.А., Балла І.В., магістр Міхальський В.В. згідно договору 

НКП 5/2024 від 13 лютого 2024 р. 

Мета і завдання дослідження. Мета кваліфікаційної роботи полягає в 

удосконаленні організації і методики обліку та аудиту малоцінних та 

швидкозношуваних предметів для забезпечення їх ефективного 

функціонування в сучасних умовах господарювання. 

Для досягнення означеної мети в процесі дослідження було поставлено 

такі завдання: 

- уточнити економічну сутність категорії «малоцінні та 

швидкозношувані предмети» та їх застосування в обліковому процесі на 

підприємствах; 

- оцінити сучасне нормативно-правове регулювання обліку і аналізу 

малоцінних та швидкозношуваних предметів та розробити рекомендації щодо 

їх удосконалення; 

- розглянути форми первинних документів з обліку малоцінних та 

швидкозношуваних предметів та запропонувати їхнє удосконалення; 

- удосконалити методику аналітичного та синтетичного обліку 
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малоцінних    та швидкозношуваних предметів; 

- здійснити аналіз складу та структури малоцінних та 

швидкозношуваних предметів; 

- визначити шляхи вдосконалення організації аудиту малоцінних та 

швидкозношуваних предметів. 

Предметом дослідження є організація і методика обліку та аудиту 

малоцінних та швидкозношуваних предметів вітчизняних підприємств. 

Об’єктом дослідження є обліково-аналітичний процес, що 

характеризує стан та рух малоцінних та швидкозношуваних предметів у ТзОВ 

«Кам’янець-Подільський птахокомбінат». 

Методи дослідження. Для забезпечення досягнення поставленої мети в 

дипломній роботі використовувались такі методи економічних досліджень: 

теоретичного узагальнення, дедукції та індукції, аналогії, аналізу і синтезу - 

при дослідженні сутності малоцінних і швидкозношуваних предметів як 

економічної категорії та методу обліку; логічного аналізу - для визначення 

проблем і напрямів удосконалення організації облікового процесу; 

моделювання, порівняння і графічного зображення - при розробленні 

пропозицій щодо вдосконалення обліку і аудиту малоцінних та 

швидкозношуваних предметів на підприємстві. 

Інформаційною базою дослідження є законодавчі і нормативно-правові 

акти України, що регламентують діяльність підприємств України та 

визначають порядок обліку та аудиту, наукові праці вітчизняних і зарубіжних 

учених з проблем обліку та аудиту, матеріали науково-практичних 

конференцій, періодичні видання, дані офіційних інтернет-сайтів, дані 

поточного обліку та звітності ТзОВ «Кам’янець-Подільський птахокомбінат» 

Хмельницької області міста Кам’янець-Подільський. 

Наукова новизна одержаних результатів. Наукова новизна 

проведеного дослідження полягає в систематизації та доповненні 

організаційних, методичних і практичних рекомендацій щодо покращання 

обліку та аудиту малоцінних та швидкозношуваних предметів з метою 
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створення цілісної системи ефективних управлінських рішень.  

Практичне значення результатів дипломної роботи полягає в 

обґрунтуванні методичних положень та практичних рекомендацій щодо 

вдосконалення організації і методики обліку та аудиту малоцінних та 

швидкозношуваних предметів у практичній діяльності ТзОВ «Кам’янець-

Подільський птахокомбінат». 

Апробація результатів. Теоретичні та практичні результати 

кваліфікаційної роботи оприлюднені на: 

1. ІХ Міжнародній науково-практичній конференції, присвяченій 50-

річчю кафедри обліку, оподаткування та технологій електронного бізнесу 

«Інноваційний розвиток аграрного сектору економіки в умовах глобальних 

викликів» (24 жовтня 2024 р. Кам’янець-Подільський, ЗВО «ПДУ»). 

2. ІІ Всеукраїнській науково-практичній конференції: «Розвиток обліку, 

аудиту та оподаткування в умовах цифрової економіки» (26 квітня 2024 року, 

Кам’янець-Подільський, ЗВО «ПДУ»). 

3. VІIІ Міжнародній науково-практичній конференції: «Актуальні 

проблеми теорії і практики бухгалтерського обліку, аналізу, контролю й 

оподаткування в Україні: сучасний стан, тенденції та перспективи розвитку» 

(9 листопада 2023 р., Кам’янець-Подільський, ЗВО «ПДУ»). 

4. VII міжнародній науково-практичній конференції: «Актуальні 

проблеми теорії і практики бухгалтерського обліку, аналізу, контролю й 

оподаткування в «країні: сучасний стан, тенденції та перспективи розвитку» 

(3 листопада 2023 р., Кам’янець-Подільський, ЗВО «ПДУ»).  

5. I Всеукраїнській конференції: «Розвиток обліку, аудиту та 

оподаткування в умовах цифрової економіки» (25 квітня 2023 р., м. 

Кам’янець-Подільський, ЗВО «ПДУ»).  

6. Міжнародній науково-практичній конференції, присвяченої 50-річчю 

Навчально-наукового інституту бізнесу і фінансів: «Інноваційний розвиток 

аграрного сектору економіки в умовах глобальних викликів» (28 жовтня 

2022 р. Кам’янець-Подільський, ЗВО «ПДУ»). 
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Публікації. За результатами дослідження опубліковано 6 тез доповідей 

на конференціях:  

1. «Актуальні проблеми теорії і практики бухгалтерського обліку, аналізу, 

контролю й оподаткування в Україні: сучасний стан, тенденції та перспективи 

розвитку» (24 жовтня 2024 р. Кам’янець-Подільський, ЗВО «ПДУ») на тему: 

«Аудиторська діяльність в Україні: сьогодення та майбутнє» [11]. 

2. «Розвиток обліку, аудиту та оподаткування в умовах цифрової 

економіки» (26 квітня 2024 року, Кам’янець-Подільський, ЗВО «ПДУ») на 

тему: «Організація контрольно-ревізійного процесу в АПК» [14]. 

3. «Актуальні проблеми теорії і практики бухгалтерського обліку, 

аналізу, контролю й оподаткування в Україні: сучасний стан, тенденції та 

перспективи розвитку» (9 листопада 2023 р., Кам’янець-Подільський, ЗВО 

«ПДУ») на тему: «Вплив внутрішньогосподарського контролю на діяльність 

підприємства» [12]. 

4. «Актуальні проблеми теорії і практики бухгалтерського обліку, 

аналізу, контролю й оподаткування в Україні: сучасний стан, тенденції та 

перспективи розвитку» (3 листопада 2023 р., Кам’янець-Подільський, ЗВО 

«ПДУ») на тему: «Значимість та вплив аудиторських доказів на висновок 

аудитора» [55]. 

5. «Розвиток обліку, аудиту та оподаткування в умовах цифрової 

економіки» (25 квітня 2023 р., м. Кам’янець-Подільський, ЗВО «ПДУ» на 

тему: «Суть місцевих податків і зборів в Україні» [10]. 

6. «Інноваційний розвиток аграрного сектору економіки в умовах 

глобальних викликів» (28 жовтня 2022 р. Кам’янець-Подільський, ЗВО 

«ПДУ») на тему: «Застосування міжнародних стандартів аудиту в 

аудиторській практиці України» [13]. 

Структура і обсяг роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. Основний 

зміст роботи викладено на 107 сторінках друкованого тексту, містить 19 

таблиць, 17 рисунків та 5 додатків. Список використаних джерел складається 
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з 98 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 
Малоцінні та швидкозношувані предмети є важливою складовою 

матеріальних активів, що використовуються у господарській діяльності. До 

малоцінних та швидкозношуваних предметів відносяться активи, строк 

корисного використання менше одного року або одного операційного циклу, 

якщо він перевищує один рік, та які за своїм економічним змістом можуть бути 

віднесені до малоцінних та швидкозношуваних предметів. 

Оцінка малоцінних матеріальних активів у системі бухгалтерського 

обліку регламентується низкою нормативно-правових актів, серед яких 

Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку та фінансової звітності, 

Податковий кодекс України. Закон України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні», Національні положення (стандарти) 

бухгалтерського обліку, План рахунків та Інструкцію до нього, тощо. 

Суб’єктом дослідження виступає ТзОВ «Кам’янець-Подільський 

птахокомбінат»», що засноване на комунальній власності, як юридична особа. 

Метою діяльності підприємства є отримання прибутку. Воно створено згідно 

вимог чинного законодавства України і у своїй діяльності керується ними, 

Статутом, внутрішніми нормативними актами.  

Відповідальним за фінансово-господарську діяльність та ведення 

бухгалтерського обліку на підприємстві є директор та бухгалтер. Штатний 

розклад підприємства розроблений, виходячи з задач підприємства та об’ємів 

діяльності. Бухгалтерський облік досліджуване підприємство веде 

безперервно з дня його державної реєстрації. 

Підходи до оцінки малоцінних матеріальних активів на різних етапах 

облікового процесу відображуються у розпорядчому документі про облікову 

політику підприємства. При складанні розпорядчого документу про облікову 

політику підприємству доцільно вказати наступні елементи облікової 

політики щодо малоцінних та швидкозношуваних предметів: номенклатура 

малоцінних і швидкозношуваних предметів; порядок встановлення строку 

корисного використання (експлуатації) малоцінних та швидкозношуваних 



10 
 

предметів (до 12 місяців); організація оперативного кількісного обліку 

малоцінних та швидкозношуваних предметів за місцем експлуатації і 

відповідальними особами протягом строку їх фактичного використання; 

оцінка надлишків малоцінних та швидкозношуваних предметів при 

інвентаризації; порядок обліку і методика оцінки малоцінних та 

швидкозношуваних предметів, що були у вжитку. Відповідно до змін у 

чинному законодавстві на ТзОВ «Кам’янець-Подільський птахокомбінат» 

доцільно внести зміни до Наказу про облікову політику. 

При оприбуткуванні малоцінних матеріальних активів доцільно 

враховувати і їх вартісний критерій, оскільки іноді до складу малоцінних та 

швидкозношуваних предметів потрапляють активи, вартість яких є значною, 

а інформація щодо їх стану та руху суттєвою для прийняття управлінських 

рішень. Тому використання поняття «малоцінні» до зазначених активів є 

недоцільним. 

Виходячи із вищезазначеного пропонуємо змінити назву рахунку 22 

«Малоцінні та швидкозношувані предмети» на 22 «Швидкозношувані 

предмети». У межах зазначеного рахунку виокремити два субрахунки: 

1) 221 «Малоцінні та швидкозношувані предмети», призначений для 

обліку швидкозношуваних предметів із терміном використання менше одного 

року та вартістю менше 200 грн.; у межах субрахунку 221 можуть бути 

відкриті аналітичні рахунки із наступними назвами 221.1 «Канцелярські 

товари»; 221.2 «МШП загальногосподарського призначення»; 221.3 «Миючі 

засоби» тощо; 

2) 222 «Дорогоцінні швидкозношувані предмети», призначений для 

обліку швидкозношуваних предметів із терміном використання менше одного 

року та вартістю, що дорівнює або більш 200 грн., у межах субрахунку 

222 можуть бути відкриті аналітичні рахунки. 

Вартісну межу між малоцінними та дорогоцінними швидкозношуваними 

предметами - у даному випадку 200 грн., варто включити до елементів 

облікової політики та зазначати у розпорядчому документі про облікову 
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політику. Підприємство може обрати вартісну межу між малоцінними та 

дорогоцінними швидкозношуваними предметами, що відрізняється від 

запропонованої, якщо це сприятиме більш достовірному відображенню 

облікової інформації на конкретному підприємстві. 

Однією з функцій управління окремим суб'єктом є внутрішній 

контроль, суб'єкти якого здійснюють порівняння планових і фактичних 

значень параметрів, проводять аналогію із зовнішнім економіко-правовим 

середовищем, виявляють відхилення в параметрах, роблять оцінку 

небезпечності розміру відхилень для суб'єкта господарювання, виявляють 

фактори, що викликали відхилення, а також визначають ступінь їх впливу, 

проводять підготовку інформаційної бази для прийняття управлінських 

рішень. 

Дослідження методики контролю малоцінних матеріальних активів 

дало змогу виявити перелік типових порушень, що можуть мати місце при 

відображення інформації про стан та рух малоцінних матеріальних активів у 

системі бухгалтерського обліку. 

 На досліджуваному підприємстві ТзОВ «Кам’янець-Подільський 

птахокомбінат» за 2020-2023 рр. аудиторські перевірки не проводилися, проте, 

доцільним, на нашу думку, є проведення внутрішнього аудиту. Тобто, 

виходячи з вищезазначеного, можна з впевненістю стверджувати, що 

внутрішній аудит відіграє значну роль в процесі управління підприємством. 

Він дозволяє перманентно володіти актуальною інформацією про фінансовий 

стан компанії, а не тривожно очікувати на перевірки зовнішніх аудиторів.  

Звичайно, повністю замінити незалежний аудит служба внутрішнього 

аудиту фірму не в змозі. Проте, всі функції покладені на внутрішніх аудиторів 

мають зазвичай превентивний характер, а отже виявляють всі дестабілізуючі 

чинники до їх негативного впливу на діяльність підприємства.  

Загалом, внутрішній аудит має велике значення для всієї управлінської 

ланки господарюючого суб’єкта. 
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http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?I21DBN=LINK&P21DBN=UJRN&Z21ID=&S21REF=10&S21CNR=20&S21STN=1&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&2_S21P03=FILA=&2_S21STR=bnav_2018_4_43
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